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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporŃional cu 

conŃinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 
ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem VIII  
 

Subiect 1 ParŃial Punctaj 
  10 
A. 
 a)  Greutatea sferei: ( )1 2G V V gρ= +  

ForŃa arhimedică: 1 1 2 2AF V g V gρ ρ= +  

CondiŃia de plutire: 0 0A A AG F G F G F+ = ⇒ − = ⇒ =
�� ���
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b) Din (1) rezultă: 
         Pentru 1 1V Vρ ρ= ⇒ =  sfera pluteşte integral în interiorul lichidului 1 

Pentru 2 2V Vρ ρ= ⇒ =   sfera pluteşte integral în interiorul lichidului 2 

Pentru 1 2

2

ρ ρρ += 1 2 2

V
V V⇒ = =  sfera pluteşte la suprafaŃa de separaŃie 

dintre cele două lichide, cu 
1

2
V  în lichidul 1 şi cu 
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V  în lichidul 2   
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B.  1C contact cu 2C  0 0
1 2100 ; 100t C t C⇒ = =  

        1C contact cu 3C  0 0
1 350 ; 50t C t C⇒ = =  

        3C contact cu 2C  0 0
2 375 ; 75t C t C⇒ = =  
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Subiect 2 ParŃial Punctaj 
1.   10 
a) La echilibru: presiunea exercitată de forŃa elastică este echilibrată de 

presiunea hidrostatică a coloanei verticale de apă, de lungime 
2
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adică: 
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       Lungimea totală a coloanei de apă: ' '3
0,801
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l
l h l m= + ⇒ =  

       Volumul de apă : ' 2V l a= ⋅ 4 33,204 10V m−⇒ = ⋅  
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b)        Fie 1m  masa de apă din coloana verticală de lungime h si 2m  masa de 

apă din coloana orizontala de lungime l
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3
 . 

 

Epot = 1m g
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a) ;     Epot = 0,514 J
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c) Greutatea suplimentară adăugată în coloana verticală trebuie să fie 
echilibrată de o forŃă elastică eF ky= .  

      Punctul A trebuie deplasat spre dreapta  pe distanta y, pistonul 
ramânînd   nemişcat.  

 

           ky = 
8

ρ
ga³  ; y = 

k

g

8

ρ
a³ .      y = 0,5 mm. 
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Subiect 3 ParŃial Punctaj 
2. Barem subiect 3  10 
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b) Deoarece ac > gc  o parte din gheaŃă se va topi, rezultând o cantitate 

suplimentară de apă la 00C.  
        Temperatura finală a amestecului este 0273T K= . 
         ( )1am m f= +  şi ( )1gm m f= −  ⇒  am  > gm  
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c) Din soluŃia obŃinută la punctul a) se vede că: f T∆∼ ; 

Valoarea maximă a lui T∆  poate fi, în condiŃiile problemei, 0100 K . 
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